

# 两智库主席获国大颁发最高荣誉“杰出服务奖”

国大校长陈永财教授在国大荣誉奖颁奖礼上，表彰八名优秀教职员、研究与专业人员，包括获颁最高荣誉“杰出服务奖”的中东研究所主席比拉哈里及东亚研究所主席郑国枰。

邝瑜慧 报道  
kongyh@sph.com.sg

两名本地智库主席，分别以外交和金融业丰富资历和卓越贡献，获得新加坡国立大学荣誉奖最高荣誉。

国大校长陈永财教授星期五（8月30日）在颁奖礼上，表彰八名优秀教职员、研究与专业人员。其中获颁最高荣誉“杰出服务奖”的是中东研究所主席比拉哈里（Bilahari Kausikan）和东亚研究所主席郑国枰。

比拉哈里在外交部深耕37年，曾任外交部常任秘书、巡回大使，也曾是我国驻俄罗斯联邦大使、常驻联合国代表等。他于2017年出任国大中东研究所主席，在他的带领下，研究所在世界颇负盛名。

他对获奖感到非常荣幸。他说，当年时任总理吴作栋指示他成立中东研究所，独立研究中东这个复杂的地域，但他坦言没给予它足够关注，以致研究所“朝着与新加坡无关的方向发展”。

他说，从外交部退休后出任研究所主席，通过优秀同事的努力，令研究所得到国内外的肯定。比拉哈里本月底将卸任，并以名誉研究员的身份继续服务。



东亚研究所主席郑国枰（左起）和中东研究所主席比拉哈里获得今年国大荣誉奖最高荣誉“杰出服务奖”；国大计算机学院计算机科学系的阿比克·莱卓胡里教授则获颁新设立“杰出研究生导师奖”。（特约陈来福摄）

国大东亚研究所主席郑国枰博士则早年在世界银行工作，后加入新加坡金融管理局。他也曾任职于新加坡政府投资公司（GIC），并担任过本地多家公司及高等学府的董事等。

郑国枰于2018年接替王赓武教授出任东亚研究所主席后，重组研究所董事会，邀请企业界人士加入，丰富东亚学术与政策研究。他形容企业是“新加坡经济的生产部门”，指出企业界人士可提出对他们有益的研究题材，这不仅有助于引导研究工作的展开，也为研究人员提供资源协助。

国大也颁发了“大学研究成就奖”，得奖者是杜克一国大医

学院的王林发教授，以及国大文学暨社会科学院地理系的杨淑爱教授。

“杰出年轻研究员奖”则颁给苏瑞福公共卫生学院的特龙普（Jasper Tromp）助理教授及设计与工程学院电机与电脑工程系王鑫超助理教授；“杰出教学奖”得主是国大医学院的韦尔（Peter Thomas Vail）副教授。

## 新设杰出研究生导师奖

国大今年也新设立“杰出研究生导师奖”，首届得主是计算机学院计算机科学系的阿比克·莱卓胡里（Abhik Roychoudhury）教授。他一直希

望给予学生发掘新研究思路的智力空间，引导他们、同他们讨论，并鼓励他们拓展想象力。

莱卓胡里的不少学生，如今有的加入顶尖学府，有的是成功公司的创始人。他说：“奖项是对这一教学理念的积极鼓励，同时也是对我杰出优秀学生的认可。”

陈永财在致辞时说，虽然不确定人工智能将为教育带来怎样的变革，但国大将探究人工智能对就业和各行业领域的影响，助学生掌握更多相关技能。校方也会继续审思如何利用人工智能“超助力”（Superpower）教学，提升学习及各项科研工作。